
РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму 032 «Історія та археологія» 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

Інституту історії України Національної академії наук України

Рецензована освітньо-наукова програма 032 «Історія та археологія» для 

підготовки фахівців третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти (доктора 

філософії з історії) покликана сприяти підготовці фахівців, рівень яких 

відповідає вимогам, що існують сьогодні в галузі гуманітарних наук зі 

спеціальності «Історія та археологія». Програма здатна забезпечити 

фундаментальну теоретичну, методологічну та практичну підготовку нової 

генерації вітчизняних істориків різної спеціалізації (історія України, всесвітня 

історія, джерелознавство, історіографія та спеціальні історичні дисципліни).

Оновлена освітньо-наукова програма Інституту історії України 

Національної академії наук України, який є провідною вітчизняною 

академічною установою в галузі історичної науки та осередком формування 

низки наукових шкіл, традиційно вирізняється спрямованістю на повне 

розкриття особистого наукового потенціалу здобувачів вищої освіти, 

отримання необхідних для успішної науково-дослідної та педагогічної 

діяльності різних компетентностей (інтегральних, загальних, спеціальних) та 

навичок, що робить їх надзвичайно конкурентоспроможними та успішними.

Здобутки видатних українських науковців, їхні науково-методичні та 

науково-теоретичні напрацювання, наукова спадковість, оформлена у вигляді 

наукових шкіл добре відомих за межами нашої країни, є підґрунтям 

рецензованої ОНП. Окрім нормативних навчальних дисциплін, які 

викладаються провідними вченими-істориками та забезпечують 

фундаментальну фахову підготовку, слухачам запропонована ціла низка 

вибіркових курсів, кожен з яких є авторським. Ці курси є результатом власних
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досліджень викладачів, пройшли наукову апробацію як шляхом оприлюднення 

їхніх результатів у публікаціях, так і на міжнародних та всеукраїнських 

наукових форумах. Вибірковий компонент відкриває величезні можливості для 

спеціалізації слухачів, задоволення їхніх особистих зацікавлень. Цінністю 

рецензованої програми є наявність міждисциплінарних курсів, зокрема 

присвячених музеєзнавству, візуальним джерелам, зброєзнавству тощо. 

Розподіл між різними компонентами освітньо-наукової програми є 

збалансованим.

Рецензована освітньо-наукова програма має логічну будову, відповідає 

основними напрямам розвитку сучасної вищої освіти. Мета, завдання є 

обґрунтованими, профіль програми вдало сформульований. Різні види 

компетентностей та програмних результатів навчання співвідносяться з 

основними компонентами освітньо-наукової програми та навчального плану.

Значна увага у програмі приділена педагогічній складовій, зокрема 

асистентській практиці, що дозволяє підготувати не тільки кваліфікованих 

науковців, але і успішних викладачів.

Рецензована програма дає можливості здобувачам освіти для академічної 

мобільності на основі двосторонніх договорів Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка зі закладами вищої освіти України та 

країн-партнерів.

Враховуючи плідну співпрацю між Інститутом історії України 

Національної академії наук України та провідними архівними, музейними та 

бібліотечними установами, зокрема наявність очільників деяких з них у Раді 

стейкхолдерів, варто було б доповнити рецензовану освітньо-наукову програму 

елементами дослідницької практики, що сприяло б безпосередньому 

знайомству слухачів з особливостями музейної, архівної та бібліотечної 

роботи.

Освітньо-наукова програма 032 «Історія та археологія» Інституту історії 

України Національної академії наук України відповідає вимогам Національної
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рамки кваліфікації. Вона є оригінальною, інноваційною, що вирізняє її серед 

інших. Все вище викладене дозволяє рекомендувати рецензовану освітньо- 

наукову програму до впровадження.

Завідувачка кафедри архівознавства та 

спеціальних галузей історичної науки 

Київського національного університету

з


